· vyberte si jeden / je dulezite pouze jeden/ jednoduchy pattern - treba DT a DB / idealni vznikaji mimo denni rozpeti trhu ne uvnitr 
- obchodujte za LIMIT prikaz a umistnujte jej na prurazu posledniho SWINGU viz obr. 
- stanovte si PT a SL dle backtestu / ja mam na RNG 0.8 pro RUT - SL 100 a PT 400/ 
- stanovte si cas obchodovani od 15.3o do 18.oo / pro me burza konci v 17.oo/ 
- nedelejte vic jak dva vstupy /seanci - velmi dulezite 
- vse si peclive zapisujte a tisknete si do deniku sve obchody - analyzujte je neustale 
- udelejte si system tak jednoduchy jak to jenom jde 
- studujte emoce a jak s nimi nakladat - asi nejdulezitejsi vec 
- pokuste se dosahnout konzistentne alespon 500usd/mesic 
- v zacatku vubec nejde o penize ale o to jestli dokazete 1 mesic delat stale stejou vec a potom ji vyhodnotit a treba upravit dle danych vysledku. Do systemu nic nepridavejte. To co jsem popsal neni dogma a takovych sytemu je zde popsano opravdu spousta. Stante se specialistou na jednoduchy system. 

Pripravte se na prohry a poucte se z nich. Sam mam za sebou velmi tezke obdobi stridavych uspechu a neuspechu ale bez teto zkusenosti se asi obejde malokdo.

kdysi jsem mel pravidelne nejvetsi ztraty na konci jednotlivych tydnu /v patky/ a v zaveru mesicu. Kdyz jsem toto zkoumal a promyslel podrobneji prisel jsem na jednu vec. Vzdy jsem mel /jako dnes/ sepsany plan jak bych si predstavoval aby rostl muj ucet. Cile byly tydenni, mesicni a rocni. Potiz v takovem planovani je ta, ze jsem byl vzdy ke konci tydne nebo mesice pod tlakem pokazde, kdyz jsem nebyl na planovanych vysledcich a snazil jsem se vse na posledni chvili dohnat a dosahnout alespon trochu prijatelneho vysledku pro danne obdobi. Vysledek je zrejmy - me snazeni skoncilo jeste vetsi ztratou a frustraci. Vse me nutilo delat v zaveru techto period dalsi a dalsi obchody, abych pristi tyden nebo mesim zahajil na planovane hodnote a abych se pravidelne posunoval k vysnenemu fulltime tradingu. 
Osobne si myslim ze je to jeden z duvodu proc je patek pro mnohe tradery ztratovy a zaroven vetsinou velice nervozni seance. Jak jsem to vyresil? Musel jsem si uvedomit ze vysledky jednotlivych testovanych mesicu a tydnu nejsou rovnomerne, ale v rocnim prumeru davaji hodnoty ktere jsem naplanoval. Proto jsem se jeste vice zameril na svuj OP s tim ze v patky a na konci mesice jsem striktne bral jenom jeden vstup. Take je mozne naplanovat mesicni profity na nizsi hodnoty nez je treba 2000/mesic, ale s tim ze se musi trader spokojit s pomalejsim rustem uctu a to ne kazdy dokaze tolerovat. Na druhe strane pokud mam mesicni target 500us, je to velice pohodove a trader si take emocne velmi pomuze. Je treba neustale myslet na multipozice. S narustem uctu take rychle rostou pozice. Na zacatku jsou to treba mesice nez zacneme obchodovat druhy kontrakt, ale z 6 kontraktu na 10 se da dostat uz velice rychle.

Má větší logiku dělat jeden obchod na třech trzích než tři obchody na jednom trhu. Podle mě tímto směrem se ubírají všichni tradeři.

"Dobrou praci odvedu jedine tehdy, kdyz dodrzim svuj obchodni plan. I v pripade, ze jsem behem obchodovani podle planu utrpel predem definovanou ztratu, obchodoval jsem spravne a dobre. Ztraty jsou soucasti me prace. Dodrzim-li behem obchodovani svuj plan (pocet vstupu, kontraktu atd), obchodoval jsem dobre, bez ohledu na financni vyjadreni meho snazeni"

To jsi trefil do černého. Než vstoupím do obchodu tak se první zajímám, kolik takovým obchodem prodělám. V prvé řadě chci znát ztrátu, která může přijít. Jsem předem připravený na to, že můžu ztratit třeba 70$. Pak již klidně čekám na to zda se obchod rozvine nebo otočí proti mě. Pokud je zisk pak se snažím o jeho maximalizaci.

Měl jsem pár mailů na téma obchoduji a již třetí měsíc po sobě mám ztrátu a podobné. Již jsem ztratil 1/2 účtu, aj. 
Mnoho lidí na trzích ztrácí své peníze. O hodně lepší situace by nastala, kdy jsme zastavili propad kapitálu, který prostě přichází. Nikdy by jsme tak nemohli spadnout příliš hluboko. To je asi nejjednodušší věc, kterou můžeme udělat.

Vstup může být zvolen jakkoliv. Podle toho co se komu líbí. Na výsledek to nemá asi žádný vliv. Důležité je vstupovat pořád podle jedné šablony. Omezí se tím tak množství různých vstupů a tím pádem vlastně různých systémů. S tím jsou pak spojeny propady u jednotlivých způsobů. Jak mnozí vědí vstupuji na korekci(zpětný pohyb) do trendu. Tento způsob používám stále. Můžete si zvolit i jiné způsoby(proražení, odražení...). Jeden způsob a ten rutinně obchodovat. 
Nejde vůbec o vstup, protože neexituje lepší a horší vstup, to je jen chvilková iluze, když se zdá, že jeden způsob zrovna vydělává lépe než druhý. Časem se vše srovná. 
Jde zde hlavne o nastavení různých podmínek, kdy budu nebo nebudu obchodovat. To je právě stanovení rozmezí volatility, obchodního času, trhu podle množství slippu a agresivity. Tyto podmíky si stanovujeme průběžně jak obchodujeme a trh před nás staví různé problémy, které vetšinou nesou ztráty. Tyto zkušenosti získáváme v průbehu let, takže nemůžeme být hned úspěšní. 
Jako příklad uvedu extrémně vysokou volatilitu. Bude-li zvýšená celý měsíc tak nebudu vůbec celý měsíc obchodovat a počkám až poklesne na únosnou mez. Pokud mám již zkušenosti, tak můžu obchodovat, ale opatrně jen s nízkým počtem kontraktů. 
Nakonec zjistíme, že za měsíc uděláme jen několik intradenních obchodů, ale máme skutečné profity, které jsme dříve při malých zkušenostech s trhy a desítkami obchodů za měsíc vůbec nedosahovali. 
Výhodou je, že tyto zkušenosti můžeme získávat na demo účtu a nemusíme tak ohrožovat své reálné peníze. Problém ovšem je ten, že málokdo si bude několik let hrát s demo účtem a navíc ho poctivě obchodovat. Taky jsem postupně přecházel mezi demem a realem a hledal zlepšení. 
Pietro 
Můj oblíbený vstup podle čistého grafu je takový. Trhy klesají. Najednou svíce uzavře nad dvěma předchozími hight. To je prakticky vždy otočení trhu a můžu vstoupit do longu. Samozřejmě nikdy nevím jak dlouhý bude long a je potřeba sledovat, kde se trh nachází. Pod vstupní svíci zadám stopku a přiměřený profit. 
Těch způsobů je spousty a každý si musí vytvořit co mu pasuje.

Mcwoj 
Je zbytečné popisovat výstupy. V článcích ¨zde již bylo vše stokrát popsáno. Samozřejmě SL zadávám podle volatility a od toho se pak odvíjí i výstup. Já používám tři druhy výstupů. 
1. PT 
2. TSl 
3. Časový výstup. 
V poslední době málo volatilních trhů víceméně používám PT. Je to nejjednodušší a vlastně i bez práce a jakéhokoliv sledování trhu. 
Pokud zjistím, že trhy opět dostatečně trendují pak přejdu na TSL, protože je výhodnější. 
Jen bych vás opravil, když kladete otázku jak uvažuji po vstupu. Já při obchodování vůbec neuvažuji. A to ani při vstupu , ani při výstupu. Tím se zřejmě liším od většiny traderů zde na foru. 
Jen vstoupím a vystoupím, ale nikdy nemyslím. Myšlení v samotném obchodním procesu považuji za cosi škodlivé a spíše se vyplatí flegmatický přístup. 
Mnoho obchodníků má strach, že mu přestane jeho strategie fungovat. Chtěl bych zdůraznit, že každá strategie přestává na nějakou dobu fungovat. To je běžná věc. Já se tím netrápím. Prostě shodím počet kontraktů na jeden a jakmile přejde špatné období pak opět navýším. S jedním kontraktem nemohu nikdy vymazat účet ani kdyby špatné období trvalo třeba dva měsíce. 
Pokud ale máte malý účet a můžete obchodovat jen s jedním kontraktem, pak není co odhazovat podle mě musí přijít na řadu nepopulární řešení přestat obchodovat a čekat až se trhy opět srovnájí do normálu pro váš systém. 
Pokud máte jiný nápad jak to provést pro jeden kontrakt napište. Říká se že existuje množství přístupů, ale mě zatím nic lepšího nenapadlo.

Mcwoj 
Mám prostě svůj typ vstupu a ten používám pořád dokola. Není to náhodný vstup,ale vstup pro mě v logickém místě do trhu. Když jsem psal, že na vstupu nezáleží tak jsem to myslel jinak. Myslel jsem na typu vstupu. Můžeš si vybrat třeba proražení pivotu nebo něčeho jiného. Vstupem se zisky netvoří.Zřejmě to nepochopíš , pokud nemáš dostatek zkušeností. Prostě si vybereš logické místo ke vstoupení a jedeš pořád dokola. 
Samozřejmě mám ukazatele pro pohodlnost nebo vše vidím i z grafu. Přesně jak píše Pavel 73 podle velikosti svíček poznáš co se zrovna děje. Pavel přesně vystihl podstatu tradingu. Vůbec tak nemusím uvažovat. Jen vstoupím na signál. Výstupy většinou nekombinuji. Pokud vidím, že v průběhu měsíce je málo trendů tak přejdu na výstup s PT a pokud přijde období a trhy začnou více trendovat, pak jedu TSL. Neměním to každý den, ale většinou v rámci delšího období, třeba měsíce, když vyhodnotím obchodní deník. V každém případě ale vydělávám at vystupuji jakkoliv. Je zbytečné kombinovat výstupy, když vidím, že den za dnem trhy netrendují a prostě vystupuji jen PT. U TSL bych měl v tomto případě taky výdělek, ale nižší. 
Pokud to mám zhodnotit za dlouhé období několika let pak i u výstupů PT nebo TSL se dosahuje stejných nebo podobných výsledků. Takže je defacto jedno co si zvolíme. 
Pro začátečníka je asi dobrý způsob výstupu na PT. A sledovat denně stav účtu. Při poklesu pak snížit kontrakty nebo přestat obchodovat uplně a počkat až budou trhy opět vydělávat pro můj zvolený styl. Samozřejmě se najde spousta obchodníků s jiným stylem, kterým se může v mém špatném období dařit. S tím si ale vůbec hlavu nelámu. 
Např. o prázdninách si zde obchodníci stěžovali, že nevydělávají a já měl solidní zisky. Vždy je to o použitém obchodním způsobu. 
K pocitům. 
Naučil jsem se nemít pocity, ale dodržovat disciplinovaně svůj obchodní postup. Pokud bych měl hodnotit pocity pak bych řekl, že kdykoliv jsem míval špatný pocit z obchodu tak ve velké většině obchod skočil ziskem. A to byl důvod vypustit pocity a tím i odstranit myšlení, které právě tyto pocity vyvolávaly.
Jak víme důležitý je MM. Dejme úvahu jak bychom byli každý podle své strategie, kdybychom ukončili obchodování po zbytek měsíce po dosažení PT 200$. Obchoduji 10 kontraktů takže to představuje PT 2000$ za měsíc. V průměru behěm 4 obchodů takového výsledku dosáhnu. Na koruny to je nějakých 40000, což stačí na uživení. Dnes jsem takový profit dosáhl ihned po prvním vstupu. Takže po zbytek měsíce nemusím již obchodovat. Projděte si tuto myšlenku, aplikujte na vaše výsledky, možná mnozí z vás přijdou na zajímavé zhodnocení svého účtu a to v poměrně krátkém čase a při málo obchodech.

Postupem casu se traderi dostanou k zakladnimu pojeti obchodovani. Na zacatku jsem mel pocit ze se musim vse naucit a pochopit. V mem pripade to bylo kontraproduktivni a motal jsem ruzne pristupy do ruznych systemu. Po ztratovych seriich jsem ihned menil paterny a hledal dalsi varianty obchodovani. Moje pozornost byla zamerena na vstupy a obchodni prikazy. Dnes vim, jak daleko jsem byl od cile a az po dlouhe dobe jsem si uvedomil ze penize lezi v RRR a v perfektne zvladnutem MM. Kdyz bylo moc zle tak jsem si stanovil za cil, ze na trhu TF dosahnu mesicniho zisku 300us. Jak to byl najednou osvobozujici pocit, kdyz jsem se nemusel honit za tisici dolary mesicne a zaroven jsem vedel ze tento cil je opravdu realny. Kazdy trader by si mel dat za cil : 1/ pokusit se prezit na burze 2/ vydelat pravidelne nizkou castku za 3/ dosahovat pravidelne vysokych zisku. Vse je opravdu beh na dlouhou trat a je treba vse zazit a hlavne vydrzet. Pocitejte spise s roky nez mesici. 
Jake prikazy pouzivat je opravdu otazka kazdeho tradera zvlast. Vsechny generuji vesmes stejne vysledky a kazdy se musi rozmyslet sam jake obchodovani mu vyhovuje nejlepe. Vse plati stejne jak pro intra tak i pozicni obchodovani. Ja jsem pozicni obchodnik a pozice drzim treba nekolik dni, ale zkusenost z intra obchodovani je k nezaplaceni.

Kdybych dnes zacinal s tradingem jako pred tremi lety, tak hlavnim bodem planu by bylo dodrzeni 1-2u vstupu mezi 15.3o - 18.oo. Je to asi nejdulezitejsi a nejuzitecnejsi rozhodnuti jake muze trader-novacek udelat. Obchodovat po 18.oo je pro vetsinu traderu ztratova vec protoze neumi udrzet pozornost, nevi co je chop, nezvladnou vic jak dve ztraty po sobe atd. Pokud budete sedet u PC denne od 15.oo do 22.15 tak se proste po cca 6 mesicich unavite a casto spadnete do jakehosi flegmatickeho stavu /polospanku/, ktery nema s koncentraci nic spolecneho a sem tam vas "probudi" bezvyznamny pruraz trend. linky, ktery nemate ani v planu. Vrcholem je pak situace kdy tento pruraz vezmete a je to zisk. To vas nabudi k dalsim akcim s tim ze si rikate ze vezmete jeste jeden obchod a skoncite dnes alespon na nule. Tak tohle je bohuzel amaterismus nejtezsiho kalibru a vede bezpecne k stagnaci nebo vymazani uctu. 

Od zacatku roku do dnes jsem mel jeden ztratovy tyden /-80d/. Obchoduji 2 vstupy denne na TF a jeden vstup rano na DAXu. TF mam odobchodovan / oba vstupy/ vetsinou do 16.oo, s tim ze pouzivam velmi primitivni system a v grafu mam zobrazen pouze MA50 - tot vse. Beru denne a velmi strojove urcite situace ktere se vyskytnou v trhu vzdy. Obchoduji za MKT vstupy, takze obchody dostanu vzdy i kdyz s horsim plnenim a me RRR je 3.3 / 120_400/ BE1 = +300. Uspesnost systemu je 40-45%. Delam cca 30 vstupu za mesic, protoze pokud je prvni +400 koncim seanci a jedu na kole do hor. Obchoduji s mutipozicemi a muj DD je cca 14%. 

Vse vyse popsane je ovsem k nicem pokud bych nedodrzel nekolik jasne definovanych pravidel. Muj trading se rapidne zmenil presne v jeden den. Pamatuji si presne tento cas jako dnes. Ja jsem se uprime ROZHODL ze v prubehu nasledujiciho tydne budu obchodovat na 100% PODLE PLANU - zadny kompromis - neuveritelny posun. 
Pred tim nez sednu k PC nacpu si do usi tlumice. Ticho je pro me v tradingu velmi dulezite a muj syn a manzelka maji absolutni zakaz vejit do me pracovny mezi 15-17. Potom relaxuji a celkove se sklidnim. Mam absolutni zakaz kouknou na Seznam co je noveho po 15.oo - velky nesvar. Vrcholem je pak otvirat NET v prubehu obchodovani. 
Potom si opakuji 5 pravd od Douglase, 10 golden trading rules, my edge, me kratko, stredne a dlouhodobe cile, MM a PS, nakonec muj plan - pote jsem opravdu pripraven na exekuci 2u vstupu. Trhu se ucastnim tak kratce ze emoce nemaji proste cas na ovlivneni meho podvedomi. Zakreslim vstupy a vystupy, udelam komenty trhu a hodnoceni dne, vse ulozim pres program Malovani do deniku / vse trva cca 10 minut/ a koncim. Jde o ZVYK !!!! 

Pisu to proto, ze spousta traderu zde, se trapi a nevi kudy kam. Udelejte si to co nejjednodussi a nejmene namahave. Nechte penize penezi a koncentrujte se na sve plany. Ja vim ze nyni nejsou trhy zrovna moc privetive, protoze investori vahaji jestli ten pruraz do longu je myslen vazne, ale tak to proste je. My jsme intradenni obchodnici coz je mirna vyhoda oproti pozicnim a mame tak sance urvat par USD i v techto casech. Jen to chce trochu zapremyslet a dobre se koukat na grafy kdy a kde je nejvetsi volume a volatilita. 

Jedna se o muj nazor na vec a pokud nekomu pomuze budu velmi rad. 

mejte se dobre focus
